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Beretning fra Menighedsrådet ved Nørholm Kirke
fra den 1. december 2004 til september 2008

Restaurering
Restaurering af kirken  er afsluttet, men
endte i en voldgiftssag mod arkitekten,
som vi senere vandt.

Kirkegården
Graverbygning med kapel har fået nye
døre og porte, samt renoveret toiletfacili-
teter med lavtskyllende toilet og automa-
tisk vandhane og der er plantet Hortensia
foran bygningen.
Der er lagt nye fliser foran kapel.
Fra vestlågen til våbenhuset er der til
glæde for gangbesværede, etableret flise-
areal og parkeringsplads for handicapbil
foran kirke (vest). Udendørs vandhane er
flyttet til ny plads.
Der er lagt nyt græs på urnegrave i
plænen, bænken er flyttet fra kirkegavl til
ny plads. (Dejligt så får man ikke fugle-
klat i nakken mere).
Grusarealet er formindsket og der er
lagt rullegræs med forskellige blom-
ster- og stenarrangementer.
Vi har fået udvidet vores areal med
urnegrave.
Kirken har fået automatisk ringning fra
kirketårn.

Personale
Vi har fået en del nyt personale, graver
John Christensen, gravermedhjælper
Peter Ohlsen, samt organist Julian
Rasmussen. Vi er meget tilfredse med
vores ansatte og vi benytter lejligheden
til at sige tak til de tidligere ansatte.

Sangbøger
Der er kommet ny udgave af højskole-
sangbogen. Menighedsrådet har inve-
steret i den nye udgave, som vi forven-
ter at få megen glæde af

Gudstjenester
Pinsegudstjenesten omkring Fattighuset
er blevet en fast tradition med efterføl-
gende frokost i det grønne med masser
af deltagere.

Påskeugen
Skærtorsdagsgudstjeneste med nadver af
påskelam og ost samt rødvin er også ble-
vet en god tradition. Langfredag er der
stillegudstjeneste og påskesøndag er der
påskehøjmesse.
Friluftsgudstjeneste i Sønderholm planta-
ge med efterfølgende grillarrangement.
Der er afholdt flere musikgudstjenester,
som er en anderledes gudstjeneste med
masser af gode solister indenfor sang og
musik.
Børnegudstjenester for de mindste, og så
vores store fastelavnsgudstjeneste, hvor
kirken er fyldt med glade, udklædte børn,
hvor arrangementet slutter i forsamlings-
huset med at slå katten af tønden og fæl-
les kaffebord for de voksne.
Høstgudstjeneste med fællesspisning og
afslutning i forsamlingshuset.
Ungdomsgudstjenester med skattejagt og
fællesspisning.
Allehelgen mindegudstjeneste, hvor vi
mindes de døde.
Som noget nyt har menighedsrådet prøvet
at servere kirkekaffe med rundstykker i
tårnrummet inden gudstjenesten.

Præstegård
Præstegården har fået ny terrasse og nyt
hegn omkring forhaven. Der er renoveret
på 1. sal, isat nye Velux vinduer, nyt
badeværelse og malet m. m. samt nye
skabe i gang..

Forpagterbolig
Forrpagterboligen har fået  nyt  forpagter-
par, Susanne og Peter, som vi byder vel-
kommen i et nyistandsat hus, som de selv
har hjulpet med til at istandsætte. Der er
installeret stokerfyr til fælles fyring for
sognesal, præstegård og forpagterbolig.
Forpagter passer stokerfyret.

Tak
En stor tak til de unge mennesker på
Gårdskolen.
Tak til korlederne. 
Tak til skolen for godt samarbejde.

Samarbejde
Der er nedsat et udvalg for at udbygge
samarbejdet med Frejlev og Sønderholm
menighedsråd. Lars Sletten Thomsen
møder for Nørholm menighedsråd.

Sogneaftner
Gud, Grosbøll og os andre har haft et stu-
diekredarrangement der strækker sig over
flere aftener.

Fortælling om Cuba ved familien Tøste-
sen og Økofamilien Nielsen.

Oldtidens Nørholm ved Jens Nielsen.

Vinduespudseren fra/i Argentina.

Nørholm Kirke har fået sin egen hjemme-
side.

Til slut vil jeg gerne takke alle rådsmed-
lemmerne for et godt samarbejde.

Jonna.
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Billeder fra renoveringen af kirkegården samt de omkringliggende
områder.
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Tirsdag den 11, november 2008 afholdes
menighedsrådsvalg i hele landet.
Valgperioden følger kirkeåret, der i år
begynder 30. november og medlemmer
vælges for en periode af 4 år.. Valget for-
beredes og ledes i hvert sogn af en valg-
bestyrelse på tre medlemmer af det
nuværende menighedsråd.
I Nørholm sogn er der følgende tidsske-
ma for menighedsrådsvalget.
Ved gudstjenesterne i kirkerne sidst i
august og først i september og ved
annonce i Nibe Avis bekendtgøres orien-
terings- og opstillingsmøde og regler for
indgivelse af kandidatliste.
Der afholdes offentligt orienterings- og
opstillingsmøde (valgmøde) i Nørholm
Præstegårds sognesal, Bygade 46 tirsdag
den 16. september 2008 kl. 19,00.
Derefter bliver der opstilling af en kandi-
datliste. Alle medlemmer af folkekirken,
der er fyldt 18 år og har bopæl i sognet,
kan vælges til menighedsrådet.  
Ved opstillingen af kandidater på mødet
opstilles dels de medlemmer af det
nuværende menighedsråd, der er villige
til at modtage genvalg, dels de nye navne
på personer, der er villige til at modtage
valg. Nye kandidater skal enten være til
stede eller skriftligt forud have bekræftet
deres villighed til at modtage valg.
Der skal vælges 5 medlemmer.
Såfremt der ikke i tidsrummet 23. sep-
tember til 30. september 2008 kl. 19. er
indgivet en alternativ kandidatliste til
menighedsrådets formand eller kirkevær-
ge er listen fra orienterings- og opstil-
lingsmøde valgt.
Såfremt der inden 30 september 2008
indgives en eller flere alternative lister,
afholdes valget tirsdag den 11. novem-
ber 2008.

Menighedsrådvalget 2008
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Cochem v/Mosel

Ferietur til Cochem ved
Mosel floden
- fra 10 til 15. juni

Vi startede fra Nørholm Kl. 6 med
opsamling flere steder, hvorefter vi kørte
til Cafeteria kroen ved Hampen hvor vi
fik morgenkaffe. Der efter Gik turen syd-
på. Undervejs blev der skænket en mor-
genbitter, når vi havde sunget en mor-
gensang. Da vi kørte ned ad, kom vi til at
holde i kø, men det er der ingen der kan
gøre noget ved. Vi kørte til et sted hvor
vi kunde holde frokostpause, hvor vi blev
trakteret med 3 stk. dejlig Smørrebrød,
det blev lidt sent vi nåede Hotel CONTI i
Münster hvor vi fik dejlig middag. Næste
Dag kørte vi ned gennem RUHRDI-
STRIKTET til Burg ELTZ hvor der var
rundvisning på Slottet der var en guide
med rundt hvor vores rejseleder Jørgen
oversatte til dansk. Efter dette besøg
kører bussen videre mod COCHEM hvor
vi ankom sidst på eftermiddagen, vi fik
anvist vores værelser KL. 19.00 var der

Aftensmad. Torsdag kørte vi via motor-
vejen. (på ryggen af Eifel-bjergkæden) til
Trier hvor bussen kørte en rundtur og
ender ved PORTA NIGRA. Her blev vi
sat af, vi fik en time til at vandre rundt i
byen. Efter dette kører vi lidt længere
syd på og finder HUNSRUK HOHE
STRASSE som vil bringe os til KIR-
SCHWEILER, Der besøgte vi en
Ædelstenssliber ERWIN HESS, vi fik en
sleben ædelsten med som gave den kun-
ne vi få monteret i en ring, slipsenål,
eller en halskæde i butikken. Iflg. en
dansk guldsmed er kvaliteten i top og
priser utrolig lave. Sidst på eftermidda-
gen går det mod COCHEM via BERN-
KASTEL KLUES og langs Mosel flo-
den. Fredag kører vi til Rhinen udflugt
via KOBLENZ og LORELEY til
RÜDESHEIM. Om lørdagen bliver vi i
COCHEM for at opleve denne fascine-
rende gamle by. Der var en vinsmagning
hos Weinkellerei COLL. Efter frokost
var vi ude at sejle på MOSEL. Søndag
var der hjemtur til Danmark, vi havde
dejlige Madpakker med fra Hotellet,

Grænsehandel, Aftensmad på Cafeteria
kroen i Hampen. Det har været en megen
god tur, med to gode Chauffører Hans og
Jørgen, Bodil serverer Kaffen og står for
salg og underholdning, Leo og Kaj ser-
verer de små genstande og Formanden
Vagn styrer det hele. Det har været en
rigtig god tur vi har haft det så hyggelig
og oplevet meget, tak til alle.
Mette Bitsch.

Sommerfest

Konfirmand-
ungdomsgudstjeneste
søndag 26. oktober kl. 14
Årets konfirmandhold medvirker i den-
ne såkaldte B.U.S.K. gudstjeneste, som
afholdes i alle landets kirker.

BUSK står for BØRN, UNGE, SOGN,
KIRKE.
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Musikgudstjeneste
med to musikalske
færinger
Søndag d. 23. november kl. 19,30
I denne musikgudstjeneste medvirker
vores egen organist, færingen Julian
Rasmussen og hans landsmand Joannes
Nolssøe, organist ved Skagen kirke. 
Julian synger solo og begge giver på
orgelet eksempler på færøsk musik.
Endvidere kommer de færøske digtere
til orde i fortælling og læsninger.

Allehelgens 
Gudstjeneste
søndag d. 2. november kl. 19,30.
Atter i år mindes vi årets og vore døde
denne aften!
Om Allehelgen har salmedigteren Hans
Anker Jørgensen skrevet sådan:

Hvad er det der fylder mit hjerte med stilhed,
hvad er det der sker?
Hvad er det, der fylder dit øje med mildhed,
hvad er det du ser?
Hvad er det, der fører på kirkegårdsgangen
de langsomme fodtrin mod  lyset og sangen?

Det er Allehelgen, den dag, hvor vi mindes
de døde, som trods
de trusler, det mørke, den smerte, der findes,
blev livslys for os.
Den dag, hvor vi standser vor køben og sælgen
og mindes de døde, det er Allehelgen

»Det er virkelig åndeløs læsning«.
Sådan beskrev en anmelder een af
Thomas Bobergs berømmede og
meget læste rejsebøger »AMERI-
KAS«, som han blev nomineret til
Nordisk Råds Litteraturpris for.  
Han er tildelt en lang række
hæderspriser for sine digtsamlin-

ger, noveller og rejsebøger.
Thomas Bobergs nyeste bog
»FLAKKER« udkommer i sept.
Thomas Boberg har i mange år
været bosat og gift i Peru.
Glæd jer til denne gæstevisit med
en meget spændende forfatter og
fortæller.

Høstfest i 
Præstegårdsladen
Søndag den 21. sept. fra kl. 10.30
Vi rykker vores takkefest for årets
høst på marker og i haver mm. over
hvor den før blev fejret, når høsten
var i hus, til vores nye forpagterpar;
Susanne og Peter.
I præstegårdens høstpyntede lo eller
lade med halmballer, levende lys og
mobilt alter synges og læses en pris
for naturens skabelseskraft der giver

os de livsnødvendige afgrøder.
Spillemænd hjælper os dertil og
giver selv nogle høstnumre. Sko-
kiKoret medvirker. Der serveres
god høstmad med drikkevarer og
der arrangeres konkurrencer, lege
og skattejagt for de yngre deltagere
overalt i præstegårdshaven og områ-
det samt høstindslag for de voksne.
Arr. er gratis, men en høstgave til de
værdigt trængende modtages gerne.
NB! Ingen parkering i selve præste-
gården den dag.

Forfatteraften med
Thomas Boberg
Mandag den 24. november
i præstegården kl. 19,30

Vi får igen besøg af een af de
mest populære nye sang- og sal-
medigtere Hans Anker Jørgensen,
der fortæller om:
»Verdens bedste sange og salmer«.

Om hans personlige vej til det at
skrive salmer mellem den moder-
ne verden og dens poesi på den
ene side og Bibelens fantastiske
univers på den anden.

Vi fejrer sangens år
Onsdag den 1. oktober kl. 19,30 i
kirken med salmedigteren 
Hans Anker Jørgensen

Joannes Nolssøe

g
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TELEFON/ADRESSER/
TRÆFFETIDER:
Sognepræst/Studenterpræst:
Ib Skotte Henriksen, tlf. 98 34 12 07,
fax. 98 34 24 01. e-mail: ish@km.dk
Nørholm Bygade 46, Nørholm, 9240 Nibe,
træffes bedst tirsdag-onsdag kl. 11-12, mandag
og torsdag kl. 18-19. Ikke fredag. Lørdag kun
iflg. aftale. Ellers på AUC, tlf. 96 35 80 81.

Præstens sekretær:
Else Skak Jensen, 
træffes bedst på Svenstrup kirkekontor, 
tlf. 98 38 36 05.

Menighedsrådet:
Formand Jonna Nielsen, tlf. 98 34 20 26

Kasserer Preben Andersen, Morten Vingesvej
9, 9240 Nibe, tlf. 98 34 15 03. Kontortid: 
Eftermiddage fra kl. 13-17 på hverdage.

Kirkeværge Tove Bang Nielsen,
tlf. 98 34 14 93, træffes bedst mandag 
kl. 17.15-19 og i weekends.

Per Sloth Bendsen, tlf. 98 34 19 19.

Lars Sletten Thomsen, tlf. 98 34 10 13.

Marianne Johansen, tlf. 98 79 10 60.

Frede Lundsgaard, tlf. 98 34 17 30

Organist: Julian Rasmussen, tlf. 31 25 15 49.

Kirkesanger: 
Annette Wibæk, tlf. 98 34 35 70.

Graver og ringer:
John Christensen, tlf. 30 55 43 33, træffes tirs-
dag-fredag kl. 12-13. Træffes ikke mandag.

Korleder: 
Inge Juul, tlf. 98 34 23 30.

Pensionistforeningen:
Formand Vagn Larsen, tlf. 98 34 17 89.
Næstformand Bodil Andersen, tlf. 98 34 13 63.
Kasserer Ove Frimor, tlf. 98 62 33 85.
Sekretær Mette Bitch.
Pr.+IT+Rejser Hans Jensen, tlf. 98 34 10 10.

Nørholm Centret
Formand: Jens Knudsen, tlf. 98 34 12 23.
Kasserer: Ruth Knudsen.

Hjemmeside: www.noerholmkirke.dk

Nørholm Pensionist, 
Idræts- og 
Efterlønsforening
17. september: 
Sognesalen kl. 14.00
Ib Olesen, Foredrag og film. 
Hjælpearbejde i Rumænien

15. oktober: 
Sognesalen kl. 14.00
Jens, Jens og Henry. Musik og fællessang.

15. oktober: 
Ekstraordinær generalforsamling.
Dagsorden. 
Vedtagelse af vedtægtsændringer.

14. november: 
Sognesalen kl. 14.00.
Annette Schøler Foredrag Fynsk/Jysk
sammenslutning og ældremobilisering.

14. november: 
Ekstraordinær generalforsamling.
Dagsorden. 
Vedtagelse af vedtægts-ændringer

10. december: 
Julefrokost i forsamlingshuset.
Vi mødes i Nørholm kirke 
til gudstjeneste ved Ib Skotte kl. 11.30.
Derefter frokost i forsamlingshuset. 
Pris 100 kr. 
Medbring selv drikkevarer.
Betaling ved tilmelding senest den 12.
november.

P.b.v. MB.

Fælles sangaften 
for alle i Aalborg
vestre Provsti
Torsdag den 2. oktober kl. 19.00 
i Nibe Kirke.
Da 2008 er Sangens År, har vi, for også i
år at markere vores samarbejde på provs-
tiplan, fundet det naturligt denne gang at
samles om en fælles sangaften i Nibe kir-
ke.
Vi skal selvfølgelig synge sammen, men
vi vil også få lejlighed til at høre en af de
mest markante salmedigtere Hans
Anker Jørgensen fortælle om sin salme-
digtning.

Nørholm Centret
September:
4.  Hygge.

11. Banko
18. Hygge
25. Hygge.

Oktober:
2. Indbetaling til spisning.
9. Spisning.

16. Hygge.
23. Hygge.
30. Hygge.

November:
6. Hygge.

13. Banko.
20. Hygge.
27. Æbleskiver og gløgg.

Webadresse: www.norholmpensionister.dk Mailadresse: norholmpensionister@hotmail.com



GUDSTJENESTER KALENDER

Søndag d. 21. sept. - kl. 10.30:
Høstfest i præstegårdsladen
(Se inde i bladet)

Onsdag d. 1. okt. - kl. 19.30
i kirken: 
Salmedigter 
Hans Anker Jørgensen
(Se inde i bladet)

Søndag d. 26. okt. - kl. 14.00:
Konfirmand/ungdoms-
gudstjeneste

Søndag d. 2. nov. - kl. 19.30:
Minde/Allehelgens gudstjeneste
i kirken

Søndag d. 23. nov. - kl. 19.30
i kirken:
Musikgudstjeneste 
med 2 færinger
(Se inde i bladet)

Mandag d. 24. nov. - kl. 19.30 
i sognesalen:
Forfatteraften med 
Thomas Boberg
(Se inde i bladet)

...og meget mere! Skotte

SEPT. - OKT. - NOV. Nørholm Sønderholm Frejlev

7. sept. 16. s. e. trin. 10.30 S 14.00 S 9.00 S

14. sept. 17. s. e. trin. 14.00 SF 9.00 SF 10.30 SF

21. sept. 18. s. e. trin. 10.30 S 10.30 SF 9.00 SF
Høstgudstjeneste Højstgudstjeneste
Fest i Præstegården

28. sept. 19. s. e. trin. 19.30 S 9.00 JSA 10.30 JSA
Høstgudstjeneste

5. okt. 20. s. e. trin. 10.30 S 10.30 SF 9.00 SF  Kaffe i kirken

12. okt. 21. s. e. trin. - 9.00 JSA Kirkekaffe 10.30 JSA

19. okt. 22. s. e. trin. 10.30 S 14.00 S 9.00 S

26. okt. 23. s. e. trin. 14.00 S 10.30 JSA 14.00 SF
B.U.S.K - ungdomsgudstj. B.U.S.K - familiegudstj.

2. nov. Alle helgens dag 19.30 S 16.30 SF + JSA 19.30 SF + JSA
Mindegudstjeneste

9. nov. 25. s. e. trin. 10.30 S 10.30 JSA 9.00 JSA
Kaffe i Kirkecentret

16. nov. 26. s. e. trin. 14.00 SF 9.00 SF 10.30 SF

23. nov. Sidste søn. i kirkeåret 19.30 S 10.30 JSA 9.00 JSA
Musikgudstjeneste

30. nov. 1. s. i advent 10.30 S 10.30 SF 9.00 JSA  Med alterg.
Fam.gudstj. hvor B.h. kl. medv.

7. dec. 2. s. i advent 16.00  Advent 19.30 SF 14.00 SF
Lucia m. SKOKI-koret Julemusikgudstjeneste Julemusikgudstjeneste

S = Ib Skotte Henriksen - SF=Sussie Nygaard Foged - JSA = Jørn Skøtt Andersen 
Sognepræsten træffes bedst: Tirs.& onsdage: 11-12, mandage & torsdage: 
18-19 -: fredag. Lørdag kun iflg. aftale, tlf. 98 34 12 07, fax. 98 34 24 01,
E-mail ish@km.dk. Ellers på AUC som studenterpræst, tlf. 96 35 80 81.
Ellers henvendelse gennem sekretæren, Else Skak Jensen, på telefon 98 38 36 05.

Kirkebil
Ring til sognepræsten hvis du har brug for kørelejlighed til gudstjeneste + øvrige arrangementer til
søndagdagsgudstjeneste. Ring senest torsdagen før søndagsgudstjenesten.

Skotte.
Se vores hjemmeside: www.noerholmkirke.dk
NIBE AVIS GRAFISK . TLF. 98 35 11 45


